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No dia 29 de setembro de 2022,  às  19h,  estiveram nas  dependências  da Câmara Municipal  os
seguintes vereadores:  ARIANE BALDASSO, CLEBER COHSUL, ENIO GROLLI, FELIPE
XAVIER,  JAIR  PAULO  SAUTHIER,  LUCILENE  MARCHI,  LUCIANO  BARONI,
MAXIMINO  F.  MALABARBA,  REGIANE  CAVALLI  CASAGRANDE  E  VALMOR  DA
ROCHA. Cerimonialista Joseane Longo: Senhoras e Senhores, boa noite! Desejamos boas vindas
a todos, nesta noite festiva, em que nos reunimos em Sessão Especial para entrega da Medalha 25 de
Setembro aos  Senhores  Adolar  Dalcin,  Ilda  Teresinha Benedusi  Ceratti  e  ao  casal  Antoninho e
Isabel  Comin.  Saudamos  as  seguintes  autoridades  e  convidamos  para  tomarem  lugar  à  mesa:
Presidente da Câmara de Vereadores, Excelentíssima Senhora Lucilene Marchi; Vice-Presidente da
Câmara Municipal de Vereadores, Vereador Maximino Francisco Malabarba; Primeiro Secretário da
Câmara de Vereadores, Senhor Enio Grolli;  Segundo Secretário da Câmara de Vereadores, Senhor
Cleber Cohsul;  Vereadores: Senhorita  Ariane Baldasso;  Senhor  Felipe Xavier;  Senhor  Jair Paulo
Sauthier; Senhor Luciano Baroni; Senhora Regiane Cavalli Casagrande; Senhor Valmor da Rocha.
Saudamos  e  registramos  as  presenças:  Da  Vice-Prefeita  no  exercício  do  cargo  de  Prefeita,
Excelentíssima  Senhora  Beatriz  Martin  Bianco.  Dos  homenageados  da  noite:   Senhor  Adolar
Dalcin;  Senhor Antoninho Comim e sua esposa  Senhora Isabel  Comin;  Senhora  Ilda  Teresinha
Benedusi  Ceratti. Com honra recebemos as  demais  autoridades,  imprensa  e  a  comunidade.  Em
especial  aos  familiares  e  amigos  dos  homenageados  desta  noite.  Passamos  a  palavra  para  a
Presidente do Legislativo, Excelentíssima Senhora Lucilene Marchi, para que faça a abertura dos
trabalhos.  A Presidente  Lucilene  Marchi  declarou  aberta  a  presente  sessão  e  cumprimentou  os
presentes.  Cerimonialista Joseane Longo: Neste momento, convidamos todos os presentes para
em posição  de  respeito,  acompanhar  a  execução  do Hino de  Carlos  Barbosa.  Hino de Carlos
Barbosa. Cerimonialista Joseane Longo:  O Poder Legislativo de Carlos Barbosa realiza, nesta
noite, a entrega da Medalha 25 de Setembro ao senhor Adolar Dalcin, a senhora Ilda Teresinha
Benedusi Ceratti e ao casal senhor Antoninho Comin e senhora Isabel Comin. A Medalha 25 de
Setembro é uma homenagem prestada a cidadãos brasileiros ou estrangeiros que, por motivos de
significativa  relevância,  tenham  se  tornado  merecedores  do  reconhecimento  da  Câmara  de
Vereadores de Carlos Barbosa. A homenagem ao Senhor Adolar Dalcin foi proposta pelo vereador
Luciano  Baroni  e  aprovada  por  unanimidade  em  15  de  agosto  de  2022.  Dalcin  contribuiu
significativamente com o esporte e a cultura do município.  Como um dos pioneiros no futebol,
jogou pelo Clube Serrano, chegando a disputar campeonatos estaduais e sagrar-se campeão no ano
de  1966.  Foi  um  dos  fundadores  do  Clube  Torinense,  tendo  atuado  por  diversas  vezes  como
Presidente, dirigente, treinador e jogador do Clube. No ano de 1986 foi um dos fundadores do Coral
Carlos Barbosa de Cultura e Arte. E no período de 1983 a 1988 foi vereador do município de Carlos
Barbosa. Adolar é participante ativo na comunidade de Torino e atualmente é empresário, atuando
ao lado dos filhos Daniel e Veridiana na empresa Mecânica Agrícola Carlos Barbosa. Passamos a
palavra ao  vereador  Luciano  Baroni,  proponente  dessa  homenagem,  para  que  faça  suas
considerações: VEREADOR LUCIANO BARONI: Menciona  que  a  ideia  dessas  homenagens
com a criação da Medalha 25 de Setembro, partiu do ex-vereador, Denir Gedoz, para que algumas
pessoas do município pudessem ser homenageadas ainda em vida. Fala que por volta dos anos de
1999 a 2000, conheceu o senhor Adolar Dalcin, quando foi jogador de futebol pelo clube Torinense.
Destaca que o senhor Adolar Dalcin sempre foi muito ativo e ajudou a todos. Agradece por tudo que
o  mesmo  fez  pela  comunidade  de  Torino.  Cerimonialista  Joseane  Longo:  Neste  momento,
convidamos a Presidente da Câmara de Vereadores, Senhora Lucilene Marchi e o vereador Luciano
Baroni para que entreguem, ao Senhor Adolar Dalcin,  a Medalha 25 de Setembro.  Entrega da
Medalha 25 de Setembro. Cerimonialista Joseane Longo: Convidamos o senhor Adolar Dalcin

 1



                                                                 37/2022

ESPECIAL

para sua manifestação.  ADOLAR DALCIN, HOMENAGEADO: Agradece pela homenagem e
por  tudo que  já  lhe  fizeram.  Cerimonialista Joseane Longo:  Agradecemos  a  manifestação do
senhor Adolar Dalcin e o convidamos para que ocupe seu lugar junto a plateia. De imediato daremos
prosseguimento ao cerimonial, com a entrega da Medalha 25 de Setembro a Senhora Ilda Teresinha
Benedusi  Ceratti.  A homenagem a  Ilda  Teresinha  Benedusi  Ceratti  foi  proposta  pelo  vereador
Valmor da Rocha e foi aprovada por unanimidade em 15 de agosto de 2022. Ilda colaborou para as
áreas da educação, cultura,  saúde e assistência social  do município.  Como professora,  atuou na
comunidade de Arroio Canoas e nas Escolas Cardeal Arcoverde, Elisa Tramontina e Carlos Barbosa.
Tendo assumido a direção das Escolas Cardeal Arcoverde e Carlos Barbosa por diversos anos. Ilda
foi casada com Basílio Nazareno Ceratti, Prefeito do Município de Carlos Barbosa entre 1983 a
1988.  Como primeira-dama  criou  o  jantar  feminino  beneficente,  fundou o  grupo de  idosos  do
município  e  trabalhou na  área  da  assistência  social.  Ilda  teve  ainda  importante  participação na
fundação do Coral Carlos Barbosa de Cultura e Arte. Foi a primeira mulher eleita como vereadora
no  Município  na  Legislatura  de  1993  a  1996,  tendo  assumido  como a  primeira  Presidente  do
Legislativo barbosense em 1993. Atuou também como a primeira Secretária da Saúde do município.
Após  aposentar-se,  foi  voluntária  da  LBA (Legião  Brasileira  de  Assistência  Social)  e  do  FAC
(Fraterno Auxilio Cristão).  Passamos a palavra ao Vereador Valmor da Rocha, proponente desta
homenagem para sua manifestação. VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Ressalta a trajetória da
senhora Ilda Teresinha Benedusi Cerrati,  como a primeira  vereadora do município,  que abriu o
caminho para todas as mulheres de Carlos Barbosa poderem entrar na política do município. Além
de ter sido a primeira presidente mulher da Câmara de Vereadores de Carlos Barbosa, e a primeira
Secretária da Saúde do município. Deseja vida longa a todos os homenageados na presente sessão.
Cerimonialista  Joseane  Longo:Neste  momento,  convidamos  a  Presidente  da  Câmara  de
Vereadores,  Excelentíssima  Senhora  Lucilene  Marchi  e  o  vereador  Valmor  da  Rocha  para  que
realizem a entrega da Medalha 25 de Setembro a Senhora Ilda Teresinha Benedusi Ceratti. Entrega
da  Medalha  25  de  Setembro.  Cerimonialista  Joseane  Longo:  Convidamos  a  senhora  Ilda
Teresinha Benedusi Ceratti para que faça suas considerações. ILDA TERESINHA B. CERRATI
HOMENAGEADA: Cita  uma  parte  da  sua  história  de  vida.  Conta  como  começou  sua  vida
profissional em Arroio Canoas, quando conheceu o senhor Basílio com quem se casou. Diz que após
cinco anos, partiram para Arcoverde, aonde trabalhou muito, e fundou o grupo da Abelinha que se
apresentou anos depois, no SBT de Porto Alegre e em outros diversos lugares. Fala que tempos
depois, vieram para Carlos Barbosa onde formou o grupo Folclórico do CTG Mirim, e trabalhou na
Escola Elisa Tramontina, formando um grupo de canto e dança na escola, seguindo sempre o seu
lema  de  fazer  o  bem  sem  olhar  a  quem.  Agradece  a  homenagem  feita  pelos  vereadores.
Cerimonialista Joseane Longo:  Agradecemos  a  manifestação da  Sra.  Ilda  Teresinha  Benedusi
Ceratti  e  a  convidamos  para  que  ocupe  seu  lugar  junto  a  plateia.  Neste  momento  daremos
prosseguimento  ao  cerimonial,  com  a  entrega  da  Medalha  25  de  Setembro  ao  casal  Senhor
Antoninho Comin e Senhora Isabel Comin.  Proposta pelo vereador Enio Grolli, a homenagem ao
casal  Antoninho e Isabel Comin,  que foi aprovada por unanimidade em 22 de agosto de 2022.
Antoninho e Isabel  atuam há  quase duas  décadas  como voluntários  na obtenção de  recursos  e
doações  em  benefício  dos  pacientes  do  Instituto  do  Câncer  Infantil.  Atualmente,  o  casal  é
embaixador do Instituto do Câncer Infantil em Carlos Barbosa, instituição que conheceram quando
sua filha Greice realizava o tratamento de uma leucemia. Conhecendo a situação dos familiares dos
demais pacientes, passaram a auxiliar com agasalhos e alimentos. Em 2003, infelizmente, Greice
veio a falecer e os pais resolveram transformar a dor do luto em amor, amenizando o sofrimento dos
pequenos pacientes e de seus familiares. Desde então, buscam envolver a comunidade, escolas e
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empresas  em  campanhas  de  arrecadação  de  alimentos  não  perecíveis,  agasalhos  e  material  de
higiene para doação. Cerimonialista Joseane Longo: Passamos a palavra ao Vereador Enio Grolli,
proponente desta homenagem para sua manifestação. VEREADOR ENIO GROLLI: Ressalta a
solidariedade e o amor que o casal Isabel Comin e Antoninho Comin, tinha e tem com todos, mesmo
depois do falecimento de uma das suas filhas Gleice. Menciona que atual, o casal arrecada recursos
e  destina  aos  pacientes  oncológicos,  dos  hospitais  parceiros  do  Instituto  do  Câncer  Infantil,
passando a envolver toda a comunidade e região a fazer o bem. Cita que o casal também, visita
mensalmente os pacientes e os familiares desse instituto.  Cerimonialista Joseane Longo: Neste
momento,  convidamos  a  Presidente  da  Câmara  de  Vereadores,  Senhora  Lucilene  Marchi  e  o
vereador Enio Grolli para que realizem a entrega da Medalha 25 de Setembro ao Senhor Antoninho
Comin e a Senhora Isabel Comin. Entrega da Medalha 25 de Setembro. Convidamos a senhora
Isabel Comin para que faça suas considerações. ISABEL COMIN HOMENAGEADA: Agradece a
todos os vereadores em especial o vereador Enio Grolli pelo reconhecimento.  Menciona todo o
sofrimento que passaram vendo sua filha morrer aos poucos, mas que não imaginavam que isso se
tornaria um começo para ajudarem as crianças com câncer. Enaltece todo o apoio que o povo de
Carlos Barbosa dá com doações a esse instituto. Agradece a seus filhos, netos e genro por tudo, e em
especial  a  sua  filha  falecida  Gleice,  que  incentivou a  ajudarem essas  crianças.  Cerimonialista
Joseane Longo: Agradecemos a manifestação da senhora Isabel Comin e convidamos o casal a
ocupar seus lugares junto a plateia. Passamos a palavra a Vereadora Regiane Cavalli Casagrande
representante das Bancadas do MDB e PDT, para que faça suas considerações.  VEREADORA
REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Ressalta o orgulho de todos os vereadores em estarem
prestando  essas  homenagens.  Além  disso  menciona  que  quando  foram  propostas,  pode  ver  a
importância  dessas  pessoas  para  o  município  e  o  bem que fizeram.  Enaltece  o  exemplo  que a
senhora Ilda Teresinha Benedusi Cerrati é para todas as mulheres que já passaram pelo Legislativo e
para todas as mulheres barbosenses que se envolvem na política. Cita o orgulho que a comunidade
de  Torino,  deve  ter  do  senhor  Adolar  Dalcin,  por  todos  os  serviços  que  prestou.  Além  disso
menciona o exemplo que o Adolar é por todos os serviços que também prestou para Carlos Barbosa.
Fala que o casal Comin, representa o que é a empatia e o amor ao próximo, além disso diz que
quando professora da escola Carlos Barbosa, teve a oportunidade de dar aula para a Greice e para a
Franciele, ambas filhas do casal. Após o falecimento da Greice, afirma que o casal tornou o luto em
luta,  ajudando  todas  as  crianças  com  câncer.  Sugere  a  disponibilização  de  espaço  em  Carlos
Barbosa, para ajudar essas crianças e outras pessoas com câncer. Parabeniza todos que propuseram
as  homenagens  e  a  todos  os  homenageados.  Cerimonialista  Joseane  Longo:  Convidamos  a
Vereadora Ariane Baldasso, representante da bancada do PP, para que registre sua mensagem a esta
Sessão  Especial. VEREADORA  ARIANE  BALDASSO: Ressalta  que  cada  um  dos
homenageados, são exemplos a serem seguidos. Menciona todos os serviços e atos que a senhora
Ilda prestou para Carlos Barbosa, e que ainda continua prestando, demonstrando a sua importância
para o município. Cita a carreira do senhor Adolar no esporte, sendo jogador de futebol, fundador e
presidente do Clube Torinense, que assim é um exemplo no futebol de Carlos Barbosa. Fala da dor
que se tornou em amor do casal Comin, que ajudam sempre as crianças com câncer, fazendo o bem
sem  olhar  a  quem.  Enaltece  a  importância  desses  quatro  homenageados  para  Carlos  Barbosa.
Cerimonialista  Joseane  Longo:  Passamos  a  palavra  para  a  Presidente  do  Legislativo,
Excelentíssima  Senhora  Lucilene  Marchi  para  sua  manifestação. VEREADORA LUCILENE
MARCHI: Menciona a alegria da Câmara em poder estar entregando a Medalha 25 de Setembro a
essas pessoas tão importantes que contribuíram para o município de Carlos Barbosa. Além disso
ressalta o orgulho que tem desses homenageados e a emoção por tudo que fizeram. Cerimonialista
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Joseane  Longo: Convidamos  todos  os  presentes  para  em  posição  de  respeito,  acompanhar  a
execução do Hino Rio-Grandense. Hino Rio-Grandense. Neste momento, convidamos a Presidente
do Legislativo, Excelentíssima Senhora Lucilene Marchi, para que conduza o encerramento desta
Sessão  Especial.  A  Presidente  Lucilene  Marchi  agradece  a  presença  de  todos  e  realiza  o
encerramento da Sessão.
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